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Nr kodu zdającego …………………. 

 

1) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, nie moŜna ogłosić 

upadłości: 

a. uczelni; 

b. podmiotu prowadzącego niepubliczny zakład opieki zdrowotnej; 

c. przedsiębiorstwa państwowego. 

 

 

2) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, upadłość ogłasza 

się wobec: 

a. dłuŜnika, który stał się niewypłacalny; 

b. przedsiębiorcy, który reguluje wszelkie zobowiązania, ale wykazuje 

stratę bilansową; 

c. dłuŜnika, który nie uregulował tylko jednego zobowiązania. 

 

 

3) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, sprawy 

o ogłoszenie upadłości rozpoznaje sąd upadłościowy w składzie: 

a. jednego sędziego; 

b. jednego sędziego i dwóch ławników; 

c. trzech sędziów zawodowych. 

 

 

4) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, do postępowania 

zabezpieczającego w postępowaniu w przedmiocie ogłoszenia 

upadłości stosuje się odpowiednio przepisy: 

a. Kodeksu postępowania karnego; 

b. Kodeksu cywilnego; 

c. Kodeksu postępowania cywilnego o postępowaniu zabezpieczającym. 
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5) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, majątek upadłego 

staje się masą upadłości: 

a. wyłącznie z dniem ogłoszenia upadłości obejmującej likwidację 

majątku upadłego; 

b. z dniem objęcia majątku upadłego przez syndyka; 

c. z dniem ogłoszenia upadłości niezaleŜnie, czy ogłoszono upadłość 

obejmującą likwidację majątku upadłego, czy ogłoszono upadłość z 

moŜliwością zawarcia układu. 

 

6) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, nie wchodzą do 

masy upadłości: 

a. nieściągalne wierzytelności oraz niezbywalne ruchomości wyłączone 

przez sędziego–komisarza; 

b. niezbywalne nieruchomości; 

c. majątek nabyty przez upadłego w toku postępowania upadłościowego. 

 

7) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, ustalenie składu 

masy upadłości następuje przez: 

a. sporządzenie sprawozdania rachunkowego; 

b. sporządzenie spisu inwentarza; 

c. ujęcie majątku upadłego w bilansie. 

 

8) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, rzeczy znajdujące 

się w posiadaniu upadłego w dniu ogłoszenia upadłości: 

a. domniemywa się, Ŝe naleŜą do majątku upadłego; 

b. domniemywa się, Ŝe nie naleŜą do majątku upadłego; 

c. składa się do depozytu sądowego. 

 

9) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, w razie oddalenia 

wniosku o wyłączenie z masy upadłości, wnioskodawcy: 

a. nie przysługuje dalsza droga sądowa; 

b. przysługuje zaŜalenie do sądu upadłościowego; 

c. przysługuje powództwo o wyłączenie składane do sądu upadłościowego. 
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10) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, zobowiązania 

upadłego, których termin płatności jeszcze nie nastąpił stają się 

wymagalne z dniem ogłoszenia upadłości obejmującej likwidację 

majątku upadłego: 

a. tylko, gdy są pienięŜne; 

b. tylko, gdy są niepienięŜne; 

c. bez względu na to, czy są pienięŜne, czy niepienięŜne. 

 

 

11) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, skargi na 

czynności komornika w postępowaniu upadłościowym rozpoznaje: 

a. syndyk, zarządca lub nadzorca sądowy; 

b. sędzia-komisarz; 

c. sąd upadłościowy. 

 

 

12) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, w razie 

ogłoszenia upadłości z moŜliwością zawarcia układu powołuje się: 

a. syndyka; 

b. tymczasowego nadzorcę sądowego; 

c. nadzorcę sądowego lub zarządcę. 

 

 

13) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, syndyk, 

zarządca i nadzorca sądowy: 

a. moŜe udzielać pełnomocnictw do dokonywania czynności prawnych; 

b. nie moŜe udzielać pełnomocnictw do dokonywania czynności 

prawnych; 

c. moŜe udzielać pełnomocnictw do dokonywania czynności prawnych 

tylko upadłemu. 
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14) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, syndyk: 

a. odpowiada za wszystkie zobowiązania zaciągnięte w sprawach 

dotyczących masy; 

b. odpowiada tylko za zobowiązania zaciągnięte, za zgodą sędziego-

komisarza, w sprawach dotyczących masy; 

c. nie odpowiada za zobowiązania zaciągnięte w sprawach dotyczących 

masy. 

 

15) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, w przypadku 

nienaleŜytego pełnienia swoich obowiązków, syndyka, nadzorcę 

sądowego albo zarządcę odwołuje: 

a. sąd upadłościowy; 

b. sędzia–komisarz; 

c. upadły. 

 

16) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, ogłoszenie 

upadłości: 

a. ogranicza w całości zdolność do czynności prawnych upadłego; 

b. ogranicza w części zdolność do czynności prawnych upadłego; 

c. nie ma wpływu na zdolność do czynności prawnych upadłego. 

 

17) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, po ogłoszeniu 

upadłości, radę wierzycieli ustanawia: 

a. sędzia–komisarz; 

b. syndyk, nadzorca sądowy albo zarządca; 

c. zgromadzenie wierzycieli. 

 

18) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, jeŜeli rada 

wierzycieli nie została ustanowiona, czynności zastrzeŜone do jej 

kompetencji podejmowane są przez: 

a. syndyka; 

b. sędziego–komisarza; 

c. zgromadzenie wierzycieli. 
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19) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, do kosztów 

postępowania upadłościowego zalicza się między innymi: 

a. koszty obwieszczeń i ogłoszeń; 

b. wierzytelności pracownicze powstałe przed ogłoszeniem upadłości; 

c. podatki naleŜne za ostatni rok obrachunkowy poprzedzający 

ogłoszenie upadłości. 

 

 

20) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, do pierwszej 

kategorii zaspokojenia zalicza się między innymi: 

a. koszty postępowania upadłościowego; 

b. podatki powstałe przed ogłoszeniem upadłości; 

c. wierzytelności z tytułu umowy zlecenia powstałe przed ogłoszeniem 

upadłości. 

 

 

21) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, syndyk, 

nadzorca sądowy albo zarządca: 

a. przekazuje sędziemu–komisarzowi listę wierzytelności; 

b. dokonuje obwieszczenia i ogłoszenia o sporządzeniu listy 

samodzielnie; 

c. przekazuje listę wierzytelności do sądu upadłościowego. 

 

 

22) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, na 

postanowienie sądu upadłościowego i sędziego–komisarza zaŜalenie 

przysługuje: 

a. zawsze; 

b. w przypadkach wskazanych w ustawie; 

c. tylko na postanowienia kończące sprawę. 
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23) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, sędzia–komisarz 

z urzędu: 

a. w kaŜdym przypadku moŜe dokonać zmian na liście wierzytelności; 

b. w Ŝadnym przypadku nie moŜe dokonywać zmian na liście 

wierzytelności; 

c. moŜe dokonać zmian na liście wierzytelności w razie stwierdzenia, Ŝe 

na liście umieszczono wierzytelności, które w całości lub części nie 

istnieją, lub nie umieszczono na liście wierzytelności, które podlegają 

umieszczeniu na liście z urzędu. 

 

 

24) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, układ nie 

obejmuje między innymi naleŜności powstałych przed ogłoszeniem 

upadłości takich jak: 

a. składki na ubezpieczenie społeczne; 

b. naleŜności z tytułu podatku dochodowego; 

c. naleŜności z tytułu podatku od nieruchomości. 

 

 

25) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, układ przyjęty 

przez zgromadzenie wierzycieli zatwierdza: 

a. sąd; 

b. sędzia-komisarz; 

c. upadły. 

 

 

26) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, plan podziału 

funduszów masy upadłości sporządza: 

a. syndyk; 

b. nadzorca sądowy lub zarządca; 

c. sędzia-komisarz. 
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27) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, zarzuty do planu 

podziału funduszów masy upadłości rozpoznaje: 

a. tymczasowy nadzorca sądowy; 

b. upadły; 

c. sędzia-komisarz. 

 

 

28) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, jeŜeli majątek 

upadłego nie wystarcza do zaspokojenia w całości naleŜności tej 

samej kategorii, naleŜności te zaspakaja się: 

a. według zasady słuszności; 

b. według wyboru syndyka; 

c. stosunkowo do wysokości kaŜdej z nich. 

 

 

29) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, wierzytelności 

zabezpieczone hipoteką, zastawem, zastawem rejestrowym, 

zastawem skarbowym, hipoteką morską zaspakaja się: 

a. stosunkowo do wysokości kaŜdej z nich; 

b. według kolejności zgłoszonych wierzytelności; 

c. według przysługującego im pierwszeństwa. 

 

 

30) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, przeciwko 

planowi podziału sum uzyskanych ze sprzedaŜy rzeczy i praw 

obciąŜonych hipoteką, zastawem, zastawem rejestrowym, zastawem 

skarbowym i hipoteką morską: 

a. przysługują zarzuty; 

b. przysługuje sprzeciw; 

c. przysługuje zaŜalenie. 
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31) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, w postępowaniu 

upadłościowym obejmującym likwidację majątku upadłego, moŜna 

zakończyć postępowanie: 

a. po zatwierdzeniu listy wierzytelności; 

b. po zakończeniu likwidacji majątku upadłego; 

c. po wykonaniu ostatecznego planu podziału lub gdy wszyscy 

wierzyciele zostali zaspokojeni. 

 

 

32) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, postanowienie 

o umorzeniu postępowania upadłościowego wydaje: 

a. sąd upadłościowy; 

b. sędzia–komisarz; 

c. rada wierzycieli. 

 

 

33) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, układ 

w postępowaniu upadłościowym z moŜliwością zawarcia układu 

przyjmuje: 

a. rada wierzycieli; 

b. zgromadzenie wierzycieli; 

c. sędzia-komisarz. 

 

 

34) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, jeŜeli nie doszło 

do zawarcia układu, sąd: 

a. umarza postępowanie; 

b. stwierdza zakończenie postępowania; 

c. zmienia postanowienie o ogłoszeniu upadłości z moŜliwością zawarcia 

układu na postanowienie o ogłoszeniu upadłości obejmującej 

likwidację majątku. 
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35) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, po wszczęciu 

postępowania naprawczego na czas jego trwania, sąd ustanawia dla 

przedsiębiorcy: 

a. nadzorcę sądowego; 

b. zarządcę; 

c. syndyka. 

 

 

36) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, za szkodę 

wyrządzoną przez swojego pełnomocnika syndyk: 

a. odpowiada jak za działania własne; 

b. jest zwolniony z odpowiedzialności; 

c. odpowiada, ale tylko do wysokości ubezpieczenia pełnomocnika. 

 

 

37) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, w postępowaniu 

upadłościowym obejmującym likwidację majątku upadłego  

sędzia-komisarz: 

a. moŜe powołać zastępcę syndyka z urzędu lub na wniosek; 

b. nie moŜe powołać zastępcy syndyka; 

c. moŜe powołać zastępcę syndyka, ale tylko na wniosek syndyka. 

 

 

38) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, układ: 

a. nie narusza praw z hipoteki, jeŜeli została ona ustanowiona na 

mieniu osoby trzeciej; 

b. narusza prawa wierzyciela upadłego wobec poręczyciela; 

c. narusza prawa z hipoteki, jeŜeli została ona ustanowiona na mieniu 

osoby trzeciej. 
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39) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, na wstępnym 

zgromadzeniu wierzycieli moŜna zawrzeć układ: 

a. tylko w przypadku, gdy uczestniczą w nim wszyscy wierzyciele; 

b. w przypadku, gdy uczestniczy w nim co najmniej połowa wierzycieli 

mających łącznie trzy czwarte ogólnej sumy wierzytelności 

stwierdzonych tytułami egzekucyjnymi albo bezspornych lub 

uprawdopodobnionych; 

c. w przypadku, gdy uczestniczy w nim co najmniej dwie trzecie 

wierzycieli mających łącznie dwie trzecie ogólnej sumy wierzytelności 

stwierdzonych tytułami egzekucyjnymi albo bezspornych lub 

uprawdopodobnionych. 

 

40) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, w przypadku 

ogłoszenia upadłości obejmującej likwidację majątku, upadły: 

a. ma obowiązek wydać syndykowi cały swój majątek, a takŜe 

dokumenty dotyczące jego działalności, majątku oraz rozliczeń; 

b. ma obowiązek wydać syndykowi dokumenty dotyczące jego 

działalności, majątku oraz rozliczeń, ale wydanie majątku nastąpi, 

tylko w przypadku, jeŜeli syndyk wytoczy o to osobne powództwo; 

c. nie ma obowiązku wydania syndykowi majątku, a takŜe dokumentów 

dotyczących jego działalności, majątku oraz rozliczeń. 

 

41) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, w przypadku 

ogłoszenia upadłości obejmującej likwidację majątku, upadły będący 

osobą fizyczną: 

a. z mocy prawa nie moŜe w ogóle opuszczać terytorium Rzeczypospolitej 

Polskiej; 

b. nie moŜe opuszczać terytorium Rzeczypospolitej Polskiej bez 

zezwolenia sędziego-komisarza, jeŜeli sędzia-komisarz tak postanowi; 

c. zawsze moŜe opuszczać terytorium Rzeczypospolitej Polskiej i nie 

moŜna mu tego zakazać. 
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42) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, do masy 

upadłości wchodzi: 

a. mienie, które jest wyłączone od egzekucji według przepisów Kodeksu 

postępowania cywilnego; 

b. wynagrodzenie za pracę upadłego w części niepodlegającej zajęciu; 

c. prawo własności nieruchomości upadłego połoŜonej za granicą. 

 

 

43) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, wniosek o 

wyłączenie mienia z masy upadłości rozpoznaje: 

a. syndyk; 

b. sędzia-komisarz; 

c. sąd okręgowy. 

 

 

44) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, po ogłoszeniu 

upadłości obejmującej likwidację majątku: 

a. moŜna obciąŜyć składniki masy upadłości dowolnym zabezpieczeniem 

wierzytelności; 

b. nie moŜna obciąŜyć składników masy upadłości prawem zastawu, 

zastawu rejestrowego i zastawu skarbowego; 

c. nie moŜna obciąŜyć składników masy upadłości prawem zastawu, 

zastawu rejestrowego i zastawu skarbowego, ale zawsze moŜna 

obciąŜyć je hipoteką. 

 

 

45) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, postanowienia 

umów zastrzegające na wypadek ogłoszenia upadłości zmianę lub 

rozwiązanie stosunku prawnego, którego stroną jest upadły są: 

a. waŜne; 

b. niewaŜne; 

c. niewaŜne tylko wtedy, gdy wystąpi o ich uniewaŜnienie sędzia-

komisarz. 
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46) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, umowa 

agencyjna, której stroną był upadły: 

a. obowiązuje dalej bez Ŝadnych zmian, 

b. moŜe zostać bez względu na treść umowy wypowiedziana przez 

syndyka, 

c. wygasa z dniem ogłoszenia upadłości. 

 

 

 

47) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, po ogłoszeniu 

upadłości obejmującej likwidację majątku upadłego, z masy upadłości 

mogą być zaspokojone odsetki od wierzytelności niezabezpieczonej 

rzeczowo, naleŜne od upadłego: 

a. za okres do dnia zaspokojenia wierzytelności; 

b. za okres do dnia ustalenia listy wierzytelności; 

c. za okres do dnia ogłoszenia upadłości. 

 

 

 

48) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, wierzyciel, który 

chce skorzystać z prawa potrącenia wierzytelności upadłego ze swoją 

wierzytelnością, musi złoŜyć oświadczenie o potrąceniu: 

a. nie później niŜ przy zgłoszeniu wierzytelności; 

b. nie później niŜ przed zatwierdzeniem listy wierzytelności; 

c. nie później niŜ przed wypłaceniem wierzytelności. 

 

 

 

49) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, powództwo 

o wyłączenie mienia z masy upadłości rozpoznaje (w I instancji): 

a. sędzia-komisarz; 

b. sąd upadłościowy; 

c. sąd okręgowy. 
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50) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, po ogłoszeniu 

upadłości obejmującej likwidację majątku upadłego, umowy zlecenia, 

w których upadły był dającym zlecenie: 

a. wygasają z dniem ogłoszenia upadłości; 

b. mogą zostać bez względu na treść umowy wypowiedziane przez 

syndyka; 

c. obowiązują dalej bez Ŝadnych zmian. 

 

51) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, po ogłoszeniu 

upadłości obejmującej likwidację majątku upadłego, zastrzeŜone 

w umowie sprzedaŜy na rzecz sprzedawcy prawo własności, z powodu 

ogłoszenia upadłości nabywcy: 

a.  wygasa; 

b. nie wygasa, jeŜeli jest skuteczne wobec jego wierzycieli według 

przepisów Kodeksu cywilnego; 

c. wygasa, tylko jeŜeli syndyk złoŜy takie oświadczenie. 

 

52) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, po ogłoszeniu 

upadłości obejmującej likwidację majątku upadłego, umowa 

uŜyczenia, której jedną ze stron był upadły, jeŜeli rzecz uŜyczona 

została juŜ wydana: 

a. wygasa; 

b. ulega rozwiązaniu na Ŝądanie jednej ze stron; 

c. wygasa, tylko jeŜeli syndyk złoŜy takie oświadczenie. 

 

53) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, po ogłoszeniu 

upadłości obejmującej likwidację majątku upadłego, umowa 

poŜyczki, której jedną ze stron był upadły, jeŜeli przedmiot poŜyczki 

nie został jeszcze wydany: 

a. wygasa; 

b. ulega rozwiązaniu na Ŝądanie jednej ze stron; 

c. wygasa, tylko jeŜeli syndyk złoŜy takie oświadczenie. 



 14 

 

54) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, w przypadku 

ogłoszeniu upadłości obejmującej likwidację majątku upadłego, 

umowa najmu, której wypowiedzenie przez upadłego nie byłoby 

dopuszczalne, a której przedmiot został juŜ wydany najemcy przed 

ogłoszeniem upadłości: 

a. wygasa; 

b. wiąŜe nadal strony i ogłoszenie upadłości nic tu nie zmienia; 

c. wiąŜe strony, ale syndyk na podstawie zarządzenia sędziego-

komisarza moŜe ją wypowiedzieć z zachowaniem trzymiesięcznego 

okresu wypowiedzenia. 

 

 

55) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, w razie 

ogłoszenia upadłości obejmującej likwidację majątku upadłego, 

umowa rachunku bankowego upadłego: 

a. wygasa z dniem ogłoszenia upadłości; 

b. wygasa z chwilą opublikowania postanowienia o ogłoszeniu upadłości 

w „Monitorze Sądowym i Gospodarczym”; 

c. nie wygasa, bo ogłoszenie upadłości nie ma na nią wpływu. 

 

 

56) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, w razie 

ogłoszenia upadłości obejmującej likwidację majątku upadłego 

korzystającego z rzeczy na podstawie umowy leasingu 

(leasingobiorcy), umowa leasingu: 

a. wygasa z dniem ogłoszenia upadłości; 

b. pozostaje w mocy jak dotychczas, bez Ŝadnej moŜliwości jej 

wcześniejszego wypowiedzenia przez którąkolwiek ze stron z powodu 

ogłoszenia upadłości; 

c. moŜe zostać wypowiedziana ze skutkiem natychmiastowym przez 

syndyka w terminie dwóch miesięcy od dnia ogłoszenia upadłości, za 

zgodą sędziego-komisarza. 
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57) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, w razie 

ogłoszenia upadłości jednego z małŜonków, wspólność ustawowa 

między małŜonkami: 

a. ustaje z mocy prawa z dniem ogłoszenia upadłości; 

b. trwa nadal, bo ogłoszenie upadłości nie ma na nią wpływu; 

c. moŜe być wypowiedziana przez syndyka za zezwoleniem sędziego-

komisarza, w terminie miesiąca od ogłoszenia upadłości. 

 

 

58) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, bezskuteczne 

w stosunku do masy upadłości są czynności prawne upadłego, 

którymi rozporządził on swoim majątkiem nieodpłatnie, jeŜeli 

zostały dokonane w ciągu: 

a. jednego roku przed dniem złoŜenia wniosku o ogłoszenie upadłości; 

b. dwóch lat przed dniem złoŜenia wniosku o ogłoszenie upadłości; 

c. jednego roku przed ogłoszeniem upadłości. 

 

 

59) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, postępowanie o 

orzeczenie zakazu prowadzenia działalności gospodarczej na własny 

rachunek oraz pełnienia funkcji członka rady nadzorczej, 

reprezentanta lub pełnomocnika w spółce handlowej, 

przedsiębiorstwie państwowym, spółdzielni, fundacji lub 

stowarzyszeniu: 

a. wszczyna sąd upadłościowy z urzędu; 

b. wszczyna się na wniosek syndyka, wierzyciela, nadzorcy sądowego 

albo zarządcy; 

c. wszczyna się na wniosek komornika. 
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60) Zgodnie z ustawą Prawo upadłościowe i naprawcze, sąd moŜe orzec 

pozbawienie prawa prowadzenia działalności gospodarczej na własny 

rachunek oraz pełnienia funkcji członka rady nadzorczej, 

reprezentanta lub pełnomocnika w spółce handlowej, 

przedsiębiorstwie państwowym, spółdzielni, fundacji lub 

stowarzyszeniu na okres maksymalnie: 

a. 5 lat; 

b. 10 lat; 

c. 20 lat. 

 

 

61) Zgodnie z Kodeksem cywilnym, własność nieruchomości przechodzi 

na nabywcę: 

a. przez zawarcie umowy w zwykłej formie pisemnej; 

b. przez zawarcie umowy w formie aktu notarialnego; 

c. przez zawarcie umowy w dowolnej formie. 

 

 

62) Zgodnie z Kodeksem cywilnym, potrącenie wierzytelności skutkuje 

tym, Ŝe bez względu na wysokość wierzytelności: 

a. zawsze obie nawzajem się umarzają w ich pełnych wysokościach; 

b. obie nawzajem się umarzają do wysokości wierzytelności niŜszej; 

c. obie nawzajem się umarzają do wysokości wierzytelności wyŜszej.  

 

 

63) Zgodnie z Kodeksem cywilnym, w razie opóźnienia w spełnieniu 

świadczenia pienięŜnego przez dłuŜnika, wierzyciel: 

a. moŜe się od dłuŜnika domagać odsetek za opóźnienie; 

b. moŜe się od dłuŜnika domagać kary umownej; 

c. nie ma wobec dłuŜnika Ŝadnych roszczeń. 
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64) Zgodnie z Kodeksem cywilnym, jeŜeli przepis szczególny nie 

stanowi inaczej, termin przedawnienia roszczeń stwierdzonych 

prawomocnym orzeczeniem sądu wynosi: 

a. 2 lata; 

b. 3 lata; 

c. 10 lat. 

 

 

65) Zgodnie z Kodeksem rodzinnym i opiekuńczym, majątkowa 

wspólność ustawowa powstaje między małŜonkami z chwilą: 

a. zawarcia małŜeńskiej umowy majątkowej ustanawiającej rozdzielność 

majątkową; 

b. zawarcia małŜeństwa; 

c. zaręczyn. 

 

 

66) Do powstania hipoteki niezbędny jest: 

a. wpis w rejestrze zastawów; 

b. wpis w księdze wieczystej; 

c. wpis w Krajowym Rejestrze Sądowym.  

 

 

67) Zgodnie z ustawą o Krajowym Rejestrze Sądowym, Krajowy Rejestr 

Sądowy prowadzony jest przez: 

a. sądy rejonowe; 

b. sądy okręgowe; 

c. urzędy skarbowe. 

 

 

68) Zgodnie z Kodeksem postępowania cywilnego, tytuł egzekucyjny to: 

a. kaŜdy wyrok sądu, nawet nieprawomocny; 

b. prawomocny wyrok sądu; 

c. kaŜdy akt notarialny. 
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69) Zgodnie z Kodeksem pracy, umowa o pracę moŜe być poprzedzona 

umową o pracę na okres próbny, który nie moŜe przekraczać: 

a. 3 miesięcy; 

b. 6 miesięcy; 

c. 12 miesięcy. 

 

 

70) Zgodnie z Kodeksem pracy, w razie ogłoszenia upadłości lub 

likwidacji pracodawcy, umowa o pracę zawarta na czas określony lub 

na czas wykonania określonej pracy: 

a. podlega regulacjom dotychczasowym; 

b. moŜe być rozwiązana przez pracownika za trzymiesięcznym 

wypowiedzeniem; 

c. moŜe być rozwiązana przez kaŜdą ze stron za dwutygodniowym 

wypowiedzeniem. 

 

 

71) Zgodnie z Kodeksem pracy, w razie przejęcia zakładu pracy przez 

innego pracodawcę, pracownik moŜe: 

a. rozwiązać stosunek pracy bez wypowiedzenia, ze skutkiem 

natychmiastowym; 

b. rozwiązać stosunek pracy bez wypowiedzenia za siedmiodniowym 

uprzedzeniem; 

c. rozwiązać stosunek pracy jedynie przez wypowiedzenie umowy o 

pracę. 

 

 

72) Zgodnie z Kodeksem spółek handlowych, komandytariusz spółki 

komandytowej za zobowiązania spółki wobec wierzycieli: 

a. odpowiada bez ograniczenia; 

b. odpowiada do wysokości sumy komandytowej; 

c. nie ponosi odpowiedzialności. 
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73) Zgodnie z Kodeksem spółek handlowych, spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością jest reprezentowana: 

a. przez zarząd, jeŜeli przepis szczególny inaczej nie stanowi; 

b. zawsze przez radę nadzorczą; 

c. zawsze przez wspólników. 

 

74) Zgodnie z Kodeksem spółek handlowych, spółka akcyjna po 

ukończeniu postępowania upadłościowego podlega wykreśleniu 

z Krajowego Rejestru Sądowego: 

a. z urzędu; 

b. na wniosek zarządu spółki; 

c. na wniosek syndyka. 

 

75) Zgodnie z Kodeksem spółek handlowych, kapitał zakładowy spółki 

z ograniczoną odpowiedzialnością dzieli się na: 

a. akcje; 

b. udziały; 

c. obligacje. 

 

76) Zgodnie z ustawą - Ordynacja podatkowa, osoba fizyczna, osoba 

prawna lub jednostka organizacyjna niemająca osobowości prawnej, 

podlegająca na mocy ustaw podatkowych obowiązkowi podatkowemu 

jest: 

a. płatnikiem; 

b. inkasentem; 

c. podatnikiem. 

 

77) Zgodnie z ustawą - Ordynacja podatkowa, wszczęcie postępowania 

podatkowego następuje w formie: 

a. decyzji; 

b. postanowienia; 

c. zarządzenia. 
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78) Zgodnie z ustawą - Ordynacja podatkowa, do zaległości podatkowych 

zalicza się: 

a. wyłącznie nie wpłacone w terminie zaliczki na podatek oraz raty 

podatku; 

b. wyłącznie podatek niezapłacony w terminie płatności; 

c. między innymi niezapłacony w terminie płatności podatek, 

wynagrodzenie płatników lub inkasentów pobrane nienaleŜnie lub 

w wysokości wyŜszej od naleŜnej. 

 

 

79) Zgodnie z ustawą o podatku od towarów i usług, podatek od towarów 

i usług jest dochodem budŜetu: 

a. państwa; 

b. gminy; 

c. państwa, ale naczelnik urzędu skarbowego moŜe 10% wpływów z tego 

podatku rozdzielić proporcjonalnie gminom połoŜonym na terenie 

jego właściwości miejscowej. 

 

 

80) Syndyk prowadzi przedsiębiorstwo upadłego w postaci drukarni. 

Przedsiębiorstwo to otrzymało od kontrahenta krajowego materiały 

w celu wydrukowania z nich ksiąŜek za wynagrodzeniem. Działalność 

tego rodzaju, w rozumieniu przepisów ustawy o podatku od towarów 

i usług, jest: 

a. odpłatną dostawą towarów; 

b. odpłatnym świadczeniem usług na terytorium kraju; 

c. działalnością nie podlegającą ustawie o podatku od towarów i usług. 
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81) Syndyk prowadzący przedsiębiorstwo upadłego kontynuuje 

prowadzoną przez niego działalność gospodarczą. W ramach tej 

działalności sprzedał nabywcy będącemu osobą fizyczną nie 

prowadzącą działalności gospodarczej, uŜywaną przez jeden rok 

maszynę drukarską. Nabywca zaŜądał od niego wystawienia faktury 

VAT w rozumieniu przepisów ustawy o podatku od towarów i usług. 

W związku z tym syndyk powinien: 

a. wystawić nabywcy fakturę VAT zgodnie z Ŝądaniem; 

b. odmówić wystawienia faktury; 

c. wystawić nabywcy rachunek potwierdzający tylko cenę sprzedaŜy 

i osobę nabywcy. 

 

 

82) Zgodnie z ustawą o podatku dochodowym od osób prawnych, 

przedmiotem opodatkowania podatkiem dochodowym, co do zasady, 

jest: 

a. obrót; 

b. dochód bez względu na rodzaj źródeł przychodów, z jakich dochód ten 

został osiągnięty; 

c. strata. 

 

 

83) Zgodnie z ustawą o podatku dochodowym od osób prawnych, co do 

zasady, dochodem stanowiącym przedmiot opodatkowania 

podatkiem dochodowym jest: 

a. nadwyŜka kosztów uzyskania przychodów przekraczająca sumę 

przychodów, wynikająca z rozliczenia za dany rok podatkowy; 

b. nadwyŜka sumy przychodów nad kosztami ich uzyskania, osiągnięta 

w roku podatkowym; 

c. wyłącznie wartość otrzymanych pieniędzy w danym roku 

podatkowym. 
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84) Zgodnie z ustawą o podatku dochodowym od osób prawnych, 

amortyzacji nie podlegają: 

a. grunty i prawa wieczystego uŜytkowania gruntów; 

b. maszyny, urządzenia i środki transportu; 

c. wartość firmy, jeŜeli wartość ta powstała w wyniku nabycia 

przedsiębiorstwa lub jego zorganizowanej części w drodze kupna. 

 

85) Zgodnie z ustawą o swobodzie działalności gospodarczej, 

przedsiębiorca nie wykonujący działalności gospodarczej w formie 

spółki cywilnej, moŜe zawiesić wykonywanie działalności 

gospodarczej na okres od 1 miesiąca do 24 miesięcy, jeŜeli: 

a. nie zatrudnia pracowników; 

b. zatrudnia nie więcej niŜ 5 pracowników; 

c. zatrudnia nie więcej niŜ 10 pracowników. 

 

86) Ceny realne to słuŜące porównaniom: 

a. ceny mierzone i podawane w wartościach z momentów pomiaru; 

b. ceny uzyskane przez skorygowanie cen w wartościach z momentu 

pomiaru o zmianę poziomu cen; 

c. ceny podawane jako wartość czynników produkcji. 

 

87) W sytuacji, kiedy ceny wszystkich dóbr w gospodarce rosną, siła 

nabywcza pieniądza: 

a. rośnie; 

b. maleje; 

c. pozostaje bez zmian. 

 

88) Całkowite koszty stałe przedsiębiorstwa to koszty, które w krótkim 

okresie: 

a. maleją wraz ze wzrostem produkcji; 

b. nie zmieniają się wraz ze zmianą wielkości produkcji; 

c. rosną wraz ze wzrostem produkcji. 
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89) W świetle nauk o zarządzaniu, kontrola oznacza: 

a. porównanie stanu rzeczywistego z wzorcem; 

b. analizę rzeczywistości i nałoŜenie kar w przypadku niezgodności 

z wzorcem; 

c. jednostkę organizacyjną posiadającą uprawnienia do określania celów 

i zadań przedsiębiorcy. 

 

90) Elastyczność dochodowa popytu na pewne dobro jest ujemna - jakie 

to dobro: 

a. niŜszego rzędu; 

b. luksusowe; 

c. normalne. 

 

91) Z punktu widzenia uprawnień decyzyjnych, centralizacja 

w organizacji oznacza: 

a. skupienie uprawnień decyzyjnych na najwyŜszych szczeblach 

hierarchii; 

b. posiadanie szerokich uprawnień decyzyjnych przez kierowników 

niŜszych szczebli organizacyjnych lub pracowników; 

c. przekazywanie uprawnień decyzyjnych średnim szczeblom 

organizacyjnym. 

 

92) Płaska struktura zarządzania charakteryzuje się: 

a. niewielką liczbą szczebli zarządzania; 

b. stosunkowo niewielkimi komórkami organizacyjnymi; 

c. małą rozpiętością kierowania na poszczególnych poziomach. 

 

93) Centrum kosztów to komórka organizacyjna odpowiedzialna za: 

a. utrzymanie kosztów na załoŜonym poziomie limitów; 

b. planowanie finansowe przedsiębiorcy; 

c. zrealizowanie określonej wielkości sprzedaŜy. 
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94) Koncepcja organizacji uczącej się kładzie nacisk na: 

a. silne sformalizowanie struktur wewnętrznych; 

b. autokratyczny charakter kierownictwa; 

c. analizę otoczenia i adaptację do warunków zewnętrznych. 

 

 

95) Struktura organizacyjna smukła (spiętrzona) jest charakterystyczna 

dla: 

a. administracji rządowej; 

b. sołectwa; 

c. małych przedsiębiorstw rodzinnych.  

 

 

96) Zgodnie z ustawą o rachunkowości, syndyk i zarządca ustanowiony 

w postępowaniu upadłościowym jest kierownikiem jednostki 

ponoszącym, co do zasady, odpowiedzialność za wypełnianie 

obowiązków z zakresu rachunkowości: 

a. tylko wtedy, gdy przyjmie taką odpowiedzialność w formie pisemnej; 

b. tylko wtedy, gdy równocześnie sprawuje funkcję głównego 

księgowego; 

c. w kaŜdym przypadku. 

 

 

97) Zgodnie z ustawą o rachunkowości, informację dodatkową 

do sprawozdania finansowego sporządzają: 

a. wszystkie jednostki prowadzące księgi rachunkowe; 

b. tylko jednostki, których sprawozdania podlegają obowiązkowemu 

badaniu przez biegłego rewidenta; 

c. tylko jednostki, które podejmą decyzję o sporządzeniu takiej 

informacji. 
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98) JeŜeli w stosunku do spółki akcyjnej X wszczęto postępowanie 

upadłościowe w dniu 3 kwietnia 2008 roku, oznacza to, Ŝe zgodnie 

z ustawą o rachunkowości naleŜy otworzyć księgi rachunkowe: 

a. na dzień 2 kwietnia 2008 roku; 

b. na dzień 3 kwietnia 2008 roku; 

c. na dzień 17 kwietnia 2008 roku (14 dzień po wszczęciu postępowania 

upadłościowego). 

 

99) Ujęta w księgach rachunkowych bieŜącego roku zapłacona przez 

przedsiębiorstwo kara umowna: 

a. będzie uwzględniona jako koszt przy obliczaniu wyniku finansowego 

oraz przy ustalaniu dochodu do opodatkowania; 

b. nie będzie uwzględniona jako koszt przy obliczaniu wyniku 

finansowego, oraz jako koszt uzyskania przychodu przy ustalaniu 

dochodu do opodatkowania; 

c. będzie uwzględniona jako koszt przy obliczaniu wyniku finansowego, 

ale nie będzie uwzględniona jako koszt uzyskania przychodu przy 

ustalaniu dochodu do opodatkowania. 

 

100) Na rynku dobra „X” działają tylko trzy przedsiębiorstwa, które nie 

konkurują ze sobą ceną. Taką sytuację moŜemy określić jako: 

a. monopol; 

b. oligopol; 

c. monopson. 


